

济青烟核酸检测调整为七天一检

全国多地将核酸检测频次由“三天一检”“七天两检”调整为“七天一检”

伴随全国疫情形势总体趋稳,近期多地对疫情防控政策作出动态调整。一些城市相继调整了核酸检测频次,由“三天一检”“七天两检”调整为“七天一检”。

26日,济南市委统筹疫情防控和经济运行工作领导小组(指挥部)办公室发布通告,确定自即日起,全市常态化核酸检测频次由“七天两检”调整为“七天一检”,全市常态化核酸检测采样点集中采样时间为每周四17:00至周五12:00。

济南市同时规定,所有省外入济返济人员需持48小时内核酸检测阴性证明;抵达后第1天和第3天各进行1次核酸检测。中高风险地区入济返济人员有关防控措施按照现行政策继续执行。全市各级各类学校、医疗机构、养老机构、交通场站、冷链专仓等重点场所的“应检尽检”采样点,继续按照原有规定和频次为各类重点人群开展核酸检测工作。

同日,青岛市委统筹疫情防控和经济运行工作领导小组(指挥部)办公室发文称,自27日起,每周集中组织开展1轮核酸检测,其中周二对男性市民采样检测,周五对女性市民采样检测。

对于这次政策调整,青岛市防指办26日回应称,青岛市作为沿海重要中心城市和滨海度假旅游城市、国际性港口城市,海、陆、空交通较为发达,通过陆路、空港、海港等入青人员和货物量较大,“外防输入、内防反弹”的压力始终存在,稍有不慎,就有可能引发疫情,给全市的生产生活造成影响,因此仍需要通过不定期核酸检测,主动监测风险。

青岛市防指办表示,依据

奥密克戎毒株传播特点,将家庭和单位作为防控单元,男女分开检测相当于每周对该防控单元进行2次健康监测,在同等人力、物力投入下,在满足7天一轮检测目标的前提下,实现了筛查频次的倍增,有利于尽早发现风险,节约成本、减少检测机构的压力,提高检测的敏感性和时效性。

27日,烟台市委统筹疫情防控和经济运行工作领导小组(指挥部)发布通告,即日起,全市常态化核酸检测由每周二、周六调整为每周六进行。除48小时内接种过新冠病毒疫苗人员外,全市辖区范围内居民及其他在烟人员均要参加,进行核酸采样时,积极配合现场人员工作,认真落实戴口罩、排队“1米线”、采样“3米线”等要求。

记者也注意到,近期一些人口众多的大城市在调整核酸检测批次时,普遍延长至7天一轮。此前,浙江省杭州市和宁波市决定自6月25日零时起,常态化核酸检测频次从72小时延长至7天;江西省南昌市6月11日决定,倡导市民“愿检尽检”,每7天开展1次核酸检测(重点人群除外)。目前,我国实行7天一检的城市还有河北石家庄等地。

6月26日深夜,黑龙江省哈尔滨市应对新冠肺炎疫情工作指挥部办公室发出通知,决定从6月27日零时起,对常态化核酸检测作出调整,普通人群将实行“七日一检”。浙江省台州市宣布,6月25日起,台州常态化核酸检测频次,由72小时1次调整为7天1次。安徽省芜湖市决定,自6月25日零时起,核酸检测由“每5天至少进行1次”调整为“每7天至少进行1次”。

本报综合

跨省出行这些地区不再查核酸

数据截止时间
6月27日10时

江苏多地

低风险地区人员自由流动,不再查验核酸证明

海南

非涉疫地区人员不强制要求核酸证明

江西

低风险地区和无本土疫情地区人员,不再查验核酸

安徽三地

合肥、淮南、淮北对低风险地区人员不再查验核酸

浙江宁波

低风险地区人员无需核酸证明,但落实当地7天常态化核酸检测

云南三地

低风险地区人员不查验核酸,不实行核酸落地检

来源:南京发布、海南发布、宁波发布等

这个暑假,能不能跨省出游?

多地调整跨省流动政策,有些地方不再查核酸

全国疫情态势总体趋于平稳,很多人关心暑假来临,能顺利出游吗?据记者梳理,6月以来,江苏、青海、海南、云南等多地调整跨省流动政策。

多地放宽人员跨省政策

25日及26日,江苏南京、徐州、常州、苏州、连云港等多地调整防疫政策,对低风险地区或全域低风险地区来(返)人员自由流动。

青海近日也调整疫情防控政策,低风险地区来(返)青人员,需查验48小时内核酸检测阴性证明、健康码绿码和通信行程卡,完成“落地即检”,即可有序流动,不再实行“3天2检”。

19日,海南省新冠疫情防控工作指挥部发布通知,非涉疫地区人员来(返)琼前,凭健康码绿码办理登机或其他来琼手续,不强制要求核酸阴性证明;涉疫

地区人员来(返)琼前,核酸阴性证明改为48小时内1次。

16日,浙江省宁波市疫情防控办发布通知,省外低风险地区人员无需核酸检测阴性证明即可来甬返甬并自由流动,但应落实宁波市72小时常态化核酸检测要求。6月25日零时,宁波市对常态化核酸检测频次再次进行调整,由每72小时1次调整为每7天1次。

17日,云南省文山市发布最新通告,低风险地区来(返)文人员,不再查验48小时核酸阴性证明,不再实行核酸落地检。查验云南健康码、通信行程卡和测量体温,均无异常后可正常通行。

21日,安徽合肥、淮南、淮北三地相继宣布,对来自省内外低风险地区的人员不再查验核酸阴性证明。

国内游市场暑期或复苏

在各地放宽旅行政策的利好消息刺激下,国内航班也在6月迎来了小高峰。据飞常准数据,6月19日国内航班量超过8000班。同程旅行《2022暑期旅行消费预测报告》显示,综合疫情防控政策优化调整及各种利好政策的支撑,对比2021年同期,预计2022年暑期国内旅游市场将重回复苏轨道,整体出游人次将有望恢复至2019年同期的70%以上。从客流量维度看,差旅、探亲等刚性需求支撑的大出行市场的恢复比例将略高于旅游度假市场。

南开大学数学与统计学院教授黄森忠6月25日接受采访时表示,虽然各地已经逐步放宽了跨省流动政策,但目前跨省流动政策的主要目的还是集中在跨省通勤和物资流动等事宜。

黄森忠也提醒,目前南方正在流行流感,大规模人员流动需要谨慎。据健康时报客户端

人,如果属于可退税人群,可以补充办理汇算申请退税,通过网上退税窗口或通过线下税务局营业厅办理。退税时效是三年,三年内的退税都可以办理。

值得注意的是,税务部门提醒,广大纳税人应依法依规办理个人所得税综合所得汇算清缴,认真阅读个税App提示提醒信息,如实准确填报收入、专项附加扣除等申报项目,需申报补税的要在法定期限内完成申报补税,不要轻信网上各类“退税秘笈”,更不要在网络社交平台随意传播非官方涉税信息,做依法诚实守信的纳税人。

税务部门有关负责人提醒广大纳税人,要依法依规办理个人所得税综合所得汇算清缴,需要补税的纳税人应在法定期限内办理申报并补缴税款。对不依法办理个人所得税综合所得汇算清缴的,除依法追缴税款、滞纳金并处罚款外,还将在其《个人所得税纳税记录》上进行标注,纳入税收监管重点人员名单,对其以后3个纳税年度申报情况加强审核。

据人民网

30日个税汇算将截止 可退税人群错过可补办

根据国家税务总局公告,从2022年3月1日至6月30日,符合相关规定的居民个人需要办理2021年度个人所得税综合所得汇算清缴事项。

根据公告,2021年度终了后,居民个人需要汇总2021年1月1日至12月31日取得的工资薪金、劳务报酬、稿酬、特许权使用费等四项所得的收入额,减除费用6万元以及专项扣除、专项附加扣除、依法确定的其他扣除和符合条件的公益慈善事业捐赠后,适用综合所得个人所得税税率并减去速算扣除数,计算年度汇算最终应纳税额,再减去纳税年度已预缴税额,得出应退或应补税额,向税务机关申报并办理退税或补税。

此前,中国国际税收研究会课题组发布《中国个人所得税年度汇算的国际比较研究》显示,中国2019-2020平均年度汇算退税率48.65%,2019和2020两个年度人均退税额581.61元。我国现行的预扣预缴和汇算清缴制度有效避免了“先多预缴、再多退税”的麻烦,尽可能使大多数纳税人在预扣预缴环节就精准预缴税款、提前享受改革红利。

如果不小心错过了个税汇算截止日,纳税人还可以补办申报吗?据了解,错过6月30日的纳税



台,报经营场所所在地县级文化和旅游行政部门备案。

同时,剧本娱乐经营场所应当坚持正确导向,使用内容健康、积极向上的剧本脚本,鼓励使用弘扬主旋律、传播正能量的剧本脚本;应当建立内容自审制度,对剧本脚本以及表演、场景、道具、服饰等进行内容自审,确保内容合法。

经营场所不得设在居民楼

在场地设置方面,《通知》要求,剧本娱乐经营场所应当履行安全生产主体责任;常态化开展火灾风险自知、自查、自改,提高紧急情况下的组织疏散逃生和初起火灾扑救能力,切实履行安全提示和告知义务,引导消费者增强安全防范意识,保障安全运营。

另外,剧本娱乐经营场所不得设在居民楼内、建筑物地下一层以下(不含地下一层)等地。

过渡期内开展自查自纠

《通知》提到,通知印发之日起至2023年6月30日为政策过渡期。

过渡期内,剧本娱乐经营场所应当根据本通知有关要求开展自查自纠,依法变更经营范围,完善经营资质,向文化和旅游行政部门履行备案手续,建立内容自审制度,积极整改并消除消防等安全隐患。

文化和旅游行政部门应当会同相关部门开展摸底排查工作,在摸底排查中发现含有法律法规禁止内容或者未履行适龄提示等有关未成年人保护责任的,应当责令经营单位改正并停止使用有关剧本脚本。各省级文化和旅游行政部门应当于2022年8月31日前,将摸底排查情况上报文化和旅游部。

据新华社、中新社等



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:魏银科 美编:马秀霞 组版:刘淼

剧本脚本需备案、非假期不得向未成年人开放…… 五部门给“剧本杀”等新业态划红线

日前,文化和旅游部、公安部、住房和城乡建设部、应急管理部、市场监管总局五部门发布《关于加强剧本娱乐经营场所管理的通知》(下称《通知》),将线下剧本杀和密室逃脱作为剧本娱乐经营场所新业态统一纳入监管。

应采取措施 防止未成年人沉迷

本次发布的《通知》强调,剧本娱乐经营场所使用的剧本脚本应当设置适龄提示,标明适龄范围;设置的场景不适宜未成年人的,应当在显著位置予以提示,并不得允许未成年人进入。

此外,剧本娱乐经营场所应当采取措施防止未成年人沉迷。除国家法定节假日、休息日及寒暑假外,剧本娱乐经营场所不得向未成年人提供剧本娱乐活动。

开业30日内 将剧本报相关部门备案

根据《通知》,剧本娱乐经营场所应当自经营之日起30个自然日内将经营场所地址以及场所使用的剧本脚本名称、作者、简介、适龄范围等信息,通过全国文化市场技术监管与服务平